

ON miluje

1. Nejdůležitější otázka našeho života – miluješ mě?

Modlitba před meditací

Bože, náš Otče, ať ve mně slova Bible probudí hlad po Tvé milosti, kterou mě chceš tak hojně zahrnout. Kriste, řekl jsi, že kde jsou dva nebo tři shromáždění ve Tvém jménu, tam budeš mezi nimi. Nech nás v našem společenství zakusit Tvou přítomnost. Duchu Svatý, pomoz mi, ať slyším, co říká Otec. Rozjasni mou mysl, abych pochopil Kristovy skutky a zahřej mé srdce, aby se v mém životě Slovo stalo tělem. Amen

Úryvek z Písma

⁴Když začalo svítat, stál Ježíš na břehu, ale učedníci nevěděli, že je to on. ⁵Ježíš jim řekl: „Děti, nemáte něco k jídlu?“ Odpověděli: „Nemáme.“

⁶Řekl jim: „Hod'te síť na pravou stranu lodi, tam ryby najdete.“ Hodili síť a nemohli ji ani utáhnout pro množství ryb.

⁷Onen učedník, kterého Ježíš miloval, řekl Petrovi: „To je Pán!“ Jakmile Šimon Petr uslyšel, že je to Pán, přehodil si plášť – byl totiž svlečen – a brodil se k němu vodou.

¹⁵Když pojedli, zeptal se Ježíš Šimona Petra: „Šimone, synu Janův, miluješ mne víc než ti zde?“ Odpověděl mu: „Ano, Pane, ty víš, že tě mám rád.“ Řekl mu: „Pas mé beránky!“

¹⁶Zeptal se ho podruhé: „Šimone, synu Janův, miluješ mne?“ Odpověděl: „Ano, Pane, ty víš, že tě mám rád.“ Řekl mu: „Bud' pastýřem mých ovcí!“

¹⁷Zeptal se ho potřetí: „Šimone, synu Janův, máš mne rád?“ Petr se zarmoutil nad tím, že se ho potřetí zeptal, má-li ho rád. Odpověděl mu: „Pane, ty víš všechno, ty víš také, že tě mám rád.“ Ježíš mu řekl: „Pas mé ovce!“ (Jan 21,4-7; 15-17)

Zamyšlení

V tomto svém setkání s Ježíšem Petr nekráčí po vodě, tentokrát neprosí o zázrak. Uvědomuje si svou „duchovní nahotu“, nejprve se obléká a až poté vstupuje do vody, aby se dostal ke svému Mistrovi, který stojí na břehu. Neprohlašuje jako dřív, že by za Ježíše položil život a zůstal s ním i ve chvíli, kdy by ho ostatní opustili, protože se nedávno přesvědčil o své slabosti. Zakusil ji v celé její hloubce oné noci, kdy třikrát prohlásil, že nezná svého Mistra, že nepatří k jeho následovníkům.

Ježíš ho však nepřivítá otázkou „Proč jsi to udělal?“ Neříká „Vidíš, nejsi tak silný, jak sis myslel!“ To už je minulost. Ježíš nás nenechává setrvávat v minulosti. Připravuje svým učedníkům snídani, a poté se obrací na Petra s otázkou týkající se přítomnosti a budoucnosti. „Miluješ mě více než ti zde?“ Je to zkouška, první konkláve v historii. Pokud někdo chce být pastýřem Ježíšova stáda, musí svého Mistra milovat více než ostatní. Nyní, když jsi zakusil, čeho je schopná Ježíšova láska, můžeš milovat stejným způsobem: „Bud' pastýřem mých ovcí.“

To samozřejmě neznamená, že rány z minulosti nevyžadují uzdravení. Člověk nemůže vyléčit zlé předstíráním, že se nic nestalo. Proto Ježíš opakuje svou otázku o lásce třikrát. A stejná ústa, která nedávno tvrdila „neznám jej“, nyní znovu a znovu říkají „ano, ty víš, že tě miluji.“ Ty to víš ... ztratil jsem iluze, poznal jsem svou slabost. Ale ty znáš skutečnost lépe než já.

Po Ježíšově další otázce se Petr cítí být raněný. Pravděpodobně zjistil, že ony tři otázky mají nenásilně uzdravit jeho slabost. Zdá se, že je tu ale ještě další důvod pro Petřův smutek. V úryvku je láska pojmenována pomocí dvou sloves: agapeo a fileo. Můžeme je považovat za synonyma, někteří však upozorňují na rozdíl. První výraz mluví o nejvyšší formě lásky, připravené k největším obětem, zatímco druhý označuje velkou laskavost, náklonnost a ochotu těšit. Dvakrát se Ježíš Petra ptá slovem „agapeo“ a Petr odpovídá „fileo“, jako by naznačoval, že ještě není schopný dostát závazku té nejhlubší lásky. Potřetí se Ježíš zdánlivě snižuje na Petrovu úroveň použitím slova „fileo“.

To je pro nás velmi povzbuzující. I když nejsme schopni nejvyšší lásky, Ježíš přijímá to, co mu můžeme dát. On nás vždy miluje tou největší láskou, ale zná naše slabosti a omezení. Přesto nás stále volá a svěřuje nám důležité poslání. „Buď pastýřem mých ovcí ...“ Starej se o ty, které ti dávám, které ti posílám do cesty. Nevyužívej je ke svému prospěchu, jsou moji. Buď jako Dobrý pastýř až do konce.

Otázky k diskusi

1. Jaká je pravda o mně a mých slabínách? Dokážu si dát druhou šanci, když upadnu, stejně jako to pro mě dělá Bůh? Nebo se po selhání vrátím k tomu, co je známé a bezpečné, jako to udělal Petr, když se vrátil zpátky na rybářskou loď?
2. Jsem schopen rozeznat, co Bůh dělá pro mé uzdravení? Víím, jak mu za to poděkovat, nebo se vždy v myšlenkách vrátím do minulosti?
3. Jak se moje víra promítá do vztahu k ostatním? Vidím v každém člověka, pro kterého Kristus obětoval svůj život?

Čas pro vlastní zamyšlení

Závěrečná modlitba

Buď oslaven, Pane, vším, co vzejde jako ovoce z našich modliteb. Buď oslaven ve všech lidech, kterým přineseme dobrou zprávu o Tvé nekonečné milosti. Ať jsi oslavený v každém, kdo se připravuje na dobré prožití Světových dnů mládeže. Milosrdný Bože, pomoz nám na cestě našeho života a neustále nás obracej zpět k sobě. Nech nás už zde na zemi zakusit sladkost Tvého odpuštění. Umožni nám přiblížit se touto modlitbou k setkání s Tebou tváří v tvář v nebi. Skrze Krista, našeho Pána, amen.